

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА, д.э.н., доцента **Графовой Т.О.**
на диссертацию Тищенко Ирины Александровны, выполненную на тему
**«КОНЦЕПЦИЯ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ ЭКОНОМИКИ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ: ИННОВАЦИОННЫЕ ПОДХОДЫ
ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ»**,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность)

С каждым днем цифровая экономика становится все более важной частью жизни нашей страны. Быстрые темпы технологического прогресса постоянно увеличиваются и требуют от государства и предприятий максимальной отдачи для развития цифровизации. В связи с этим следует констатировать, что переход к цифровой экономике требует значительных вложений. Цифровая экономика играет серьезную роль для инвестиционных вложений, а инвестиции, в свою очередь, очень важны для цифрового развития, то есть наблюдается ситуация взаимовлияния данных факторов.

В настоящее время развитие экономики промышленности характеризуется состоянием, в котором решающую роль начинают играть информационные потоки и каналы обмена данными. Цифровизация оказывает большое влияние на трансформацию экономики промышленности, внедряя в производственные и управленческие процессы новые механизмы и инструменты прогнозирования инновационной деятельности. Переход к цифровизации всего спектра народно-хозяйственных, общественно-политических, социокультурных отношений, связи личности и общества находятся в центре внимания современных дискуссионных тем, вызванных переходом к «цифре».

Актуальность темы исследования заключается в необходимости разработки концепции цифровой трансформации экономики промышленности и предложении новых инновационных подходов прогнозирования экономического развития. Поэтому выбранное Тищенко И.А. направление диссертационного исследования имеет важное

значение и представляет теоретический, методологический и практический интерес с позиции изучения цифровой трансформации экономики промышленности.

Диссертационная работа состоит из введения, в котором определены актуальность темы исследования, степень разработанности проблемы, цели и задачи, предмет и объект исследования, научная новизна и положения, выносимые на защиту, теоретическая и практическая значимость; пяти глав, раскрывающих основное содержание работы; заключения, в котором отражены выводы и предложения, полученные в ходе исследования; списка литературы и приложений.

Раскрытие содержания диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что поставленные цель и задачи исследования достигнуты.

В 2022 году Тищенко Ирина Александровна, доцент кафедры «Экономика, учет и анализ» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный университет путей сообщения» завершила и представила к защите докторскую диссертацию на тему: «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы прогнозирования экономического развития» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Тищенко Ирина Александровна за время написания диссертации зарекомендовала себя как грамотный, инициативный научный работник, умеющий ставить и решать сложные научные задачи.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных и всероссийских конференциях и семинарах; по теме диссертации опубликовано более 50 работ, в том числе Тищенко И.А. имеет 5 монографий, 3 статьи Scopus, 21 публикация в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Диссертационное исследование Тищенко И.А. на тему: «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы прогнозирования экономического развития» выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым ВАК России к докторским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Научный консультант:

Фамилия: **Графова**

Имя: **Татьяна**

Отчество: **Олеговна**

Ученая степень: **доктор экономических наук**

Ученое звание: **профессор**

Место работы: **ФГБОУ ВО «Ростовский государственный университет путей сообщения»**

Должность: **профессор кафедры «Экономика, учет и анализ»**

Контактные данные:

e-mail: **rubika78@mail.ru**

телефон: **8(863)272-63-09**

почтовый адрес: **344038, ЮФО, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, 2, аудитория Г520**

Личная подпись:

Т.О. Графова

*Подпись работника Т.О. Графовой
завершено*

Верно.
Специалист по кадрам

С.М. Кайнова В.А.